



第五、六任校長 交接典禮紀實

■秘書室 李敏君 組長

高雄醫學大學第五、六任校長交接典禮於101年7月1日早上10點，於校內第一教學大樓演藝廳盛大舉行。劉景寬教授經董事會遴選並經教育部於101年5月8日核定，7月1日在陳田植董事長監交之下，由余幸司校長手中接過印信，正式榮任高雄醫學大學第六任校長。來自各界嘉賓雲集，教育部林聰明政次、中山大學楊弘敦校長、馬偕醫學院魏耀揮校長，傑出校友李國雄院士、郭守仁院長、索羅門駐台灣大使Mr.Laurie Chan、本校董事會多位董、監事及顧問……等，共近300位產、官、學界嘉賓到場觀禮致意，場面熱鬧非凡。

陳田植董事長首先感謝余幸司校長六年來為校打拼，為高醫發展付出貢獻，其治校理念在教學研究、人文關懷各方面都留下極佳典範，同時推介新任劉景寬校長是高醫所栽培出來的醫學博士，在高醫服務近30年，有豐富管理經驗與優良領導能力，相信會在於校長留下的基礎上，繼續領導高醫變成「亞洲Top・國際一流」的大學。余幸司校長則感性回應，董事會的支持和兩位副校

長、校內五長、六學院院長領導的團隊，及各教學、行政單位的努力，肯定任期六年中領導團隊已實踐了六年前對高醫的承諾。也祝福今年「國際學術研究大樓」啓用加上「人文社會科學院」將於101學年度成立，學校在劉校長的領導下，必能再創高峰。

教育部林聰明政次讚美余幸司校長任內為教育付出，校務發展蓬勃，促進國際化，並期許高醫在劉校長領導之下，未來更名列世界五百大。

中山大學楊弘敦校長笑稱，今天也是許多學校校長的聯誼會，期許未來劉校長加入後，有更大發展突破。中山大學也是高雄醫學大學在學術上緊密的夥伴，雙方正緊鑼密鼓籌備合作多項計畫與論文研究、開設學程與合作全人教育等。

醫學系第17屆校友—醫界代表彰化基督教醫院郭守仁院長致詞中強調未來面對國際挑戰的重要性，並讚美高醫擁有謙卑、耿直的傳統，未來必然充滿光明！



同為高醫校友的北卡羅萊納大學教授暨中研院李國雄院士回顧母校成長，感謝余校長、兩位副校長與團隊六年來將高醫打造為一所踏實、擁有佳評又各方面有極大進步的大學，更滿心期待劉景寬校長在董事會支持之下，達成其治校願景—也是高醫願景。

第五、六任校長，都是各方面表現優秀的校友，也因此交接典禮特別具有承先啟後的意義。余幸司校長則是高雄醫學大學醫學系第13屆畢業校友，自2006年接任以來，秉持其治校理念：「教學卓越、研究創新、優質人文、社會關懷」，建立「尊重生命，追求真理」為本校之核心價值，領導高醫連續6年被教育部評選為教學卓越計畫補助學校；27個系所共44個班制全數通過高等教育評鑑中心評鑑，是該中心目前唯一獲得全數通過的兩所大學之一；6月27日「100年度下半年大學院校校務評鑑」結果，更全數通過5個評鑑項目。6月30日余校長卸下重任，交棒給新任校長繼續永續的校務發展使命。

劉景寬校長以優異成績畢業於高雄醫學院醫學系第23屆，其後獲得本校醫學碩士及醫學博士學位，兩度赴美UCLA進修，是台灣神經醫學界尊重一方之臨床神經醫學權威，目前擔任世界神經學會之臺灣國家代表。在高醫服務近三十年，展現斐然之學術成就與教學成果，以及卓越之行政管理與領導能力。針對高醫大暨附屬機構形勢分析與規劃，劉校長形塑前瞻性發展的治校理念，並提出實務面的施政方針與執行策略，以「新世代、新思維、新藍圖」的精神為學校的發展前景竭力貢獻，喚起高醫人的團結合作，找回屬於高醫人的榮譽感與價值認同。

典禮接近尾聲，高醫合唱團獻唱改編的「高醫，咱的寶貝」，最後全場來賓起身合唱校歌，愛護高醫的向心力在歌中場中逐漸凝聚。劉景寬校長深切瞭解高醫之傳承與貢獻，今日之後，必能以帶領高雄醫學大學開創創新局，永續發展。